

Η κυβέρνηση κοροϊδεύει με την αμειψισπορά

Στο ευρωκοινοβούλιο έφερε το θέμα ο επικεφαλής των Οικολόγων Πράσινων Μ. Τρεμόπουλος

Ος συμμόρφωση-παρωδία, που συνεχίζει την καταστροφή των φυσικών πόρων της ελληνικής γεωργίας, χαρακτηρίζουν οι Οικολόγοι Πράσινοι τις οδηγίες του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) για την εφαρμογή της αμειψισποράς στο πλαίσιο της ευρωπαϊκής υποχρέωσης για διατήρηση των επιπέδων της οργανικής ύλης του εδάφους. Το ζήτημα έφερε στο Ευρωκοινοβούλιο ο ευρωβουλευτής Μιχάλης Τρεμόπουλος. Σύμφωνα με τους Οικολόγους - Πράσινους ο ευρωπαϊκός κανονισμός 73/2009 προβλέπει μεταξύ άλλων συγκεκριμένες υποχρεώσεις των κροτών μελών με σκοπό τη διατήρηση της αειφορίας των γεωργικών εδαφών. Στις υποχρεώσεις αυτές περιλαμβάνεται και η αμειψισπορά, που είναι από τους βασικούς τρόπους για τη δι-



πλή συμμόρφωση. Ο Μιχάλης Τρεμόπουλος δήλωσε σχετικά: "Οι περιβαλλοντικές προδιαγραφές της γεωργίας αποτελούν στοιχειώδη βήματα για την ποιότητα της αναβάθμιση, και όχι ενδοχλητικό βάρος. Αντί όμως η κυβέρνηση να θέτει τον πήχη για τη βιωσιμότητα της ελληνικής γεωργίας πολιτικές ψιλότερα από τους κανονισμούς της ΕΕ, εξακολουθεί δυστυχώς την τακτική της συμμόρφωσης-παρωδίας ακόμη και για τις ήδη θεσπισμένες περιβαλλοντικές προ-

διαγραφές. Ερμηνείες όπως οι επίσημες οδηγίες του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης για την αμειψισπορά, δεν αποτελούν απλά μια ακόμη απόπειρα να "εξεγελάσουμε τους κουτόφραγκους". Αποτελούν επικίνδυνα δείγματα γραφής ότι το ελληνικό κράτος αδυνατεί να καταλάβει τους σοβαρότατους λόγους που επιβάλουν τέτοιες υποχρεώσεις σε ευρωπαϊκό επίπεδο και ενθαρρύνει τη συνέχιση της καταστροφής της ελληνικής γεωργίας και των βασικών φυσικών πόρων όπως το έδαφος".

στήρηση των επιπέδων της οργανικής ύλης του εδάφους. Με επίσημο όμως δελτίο τύπου, το ΥΠΑΑΤ προτείνει στους Έλληνες αγρότες συγκεκριμένους τρόπους να ποσοδοποιούν επί της ουσίας την υποχρέωση αμειψισποράς, εφαρμόζοντας την τυπικά σε πολύ περιορισμένο μέρος της καλλιεργήσιμης γής τους και παρακάμπτοντας την μέ-

χρι και κατά 97%. Το δελτίο παραθέτει μάλιστα και συγκεκριμένα παραδείγματα, ώστε οι οδηγίες να είναι ακόμη πιο πειστικές. Η εργασία των Οικολόγων Πράσινων καλεί την Κομισιόν να διευκρινίσει οι συγκεκριμένες προτάσεις της ελληνικής κυβέρνησης είναι συμβατές με την επίτευξη των στόχων των ευρωπαϊκών πολιτικών για την πολλα-